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MUNDTLIG FORESPØRGSEL MED FORHANDLING O-0060/08
jf. forretningsordenens artikel 108
af Giles Chichester og Angelika Niebler for PPE-DE-Gruppen
til Kommissionen

Om: ENISA

I november 2007 forelagde Den Europæiske Kommission et forslag om at oprette en ny europæisk 
myndighed for telekommunikation under navnet Den Europæiske Myndighed for Markedet for 
Elektronisk Kommunikation (EECMA)1, som bl.a. fra 2011 skulle overtage de nuværende 
ansvarsområder under Det Europæiske Agentur for Net- og Informationssikkerhed (ENISA).

Ligeledes forelagde Den Europæiske Kommission i december 2007 et forslag til Europa-Parlamentets 
og Rådets forordning om ændring af Kommissionens forordning (EF) nr. 460/20042 om oprettelse af 
et europæisk agentur for net- og informationssikkerhed3, for så vidt angår agenturets fortsatte 
beståen, der har til formål at forlænge dets mandat med to år frem til marts 2011 for at sikre 
kontinuitet, indtil EECMA begynder sit arbejde.

Den Europæiske Kommission bedes præcisere følgende:

1. Vil Den Europæiske Kommissions forslag om at forlænge ENISA's mandat frem til 2011 stadig 
være relevant, hvis forslaget om EECMA forkastes?

2. Er ENISA i stand til fortsat at varetage sine nuværende ansvarsområder i den nuværende form 
uden støtte fra EECMA og med de kritikpunkter, der blev fremsat i evalueringsrapporten i januar 
2007 vedrørende ENISA's struktur, beliggenhed og ressourcer?

3. Har Den Europæiske Kommission grundigt overvejet muligheden af omgående at erstatte ENISA 
med andre mere hensigtsmæssige mekanismer, såsom et permanent forum af aktører eller et 
netværk af sikkerhedsorganisationer? Er Den Europæiske Kommission overbevist om, at netværk 
og informationssikkerhed nødvendigvis bør tackles ved hjælp af et europæisk agentur, når 
ENISA's bestyrelse ikke er i stand til at retfærdiggøre dette?

4. Har Den Europæiske Kommission tænkt sig at forelægge et nyt forslag om at udvide ENISA's 
kompetenceomåde efter de nye retningslinjer i Lissabontraktaten f.eks. vedrørende politikkerne 
om netværk og informationssikkerhed, offentlig sikkerhed, forsvar og strafferet? Eller støtter Den 
Europæiske Kommission fuldt ud konklusionerne fra ENISA's bestyrelse om, at agenturets 
kompetenceomåde ikke bør ændres væsentligt?
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